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แบบทดสอบ Pre NT : ความสามารถด้านค านวณ ชั้น ป. 3  สพป.รอ.1 
ค ำชี้แจง 
1. แบบทดสอบมี 30 ข้อ ข้อละ 1 คะแนน คะแนนเต็ม  30 คะแนน  เวลำ 75  นำท ี
2. ให้นักเรียนเลือกค ำตอบที่ถูกต้องที่สุดเพียงค ำตอบเดียว โดยระบำยทับตัวเลข 
    ที่ตรงกับตัวเลือกที่ต้องกำรลงในกระดำษค ำตอบ เช่น ตัวอย่ำง 

    0. ข้อใดเป็นผลไม ้
1) มะระ 
2) มะเขือ 
3) มะม่วง 
4) มะนำว 

ถ้ำนักเรียนเลือก 3) เป็นค ำตอบที่ถูกต้อง ให้ระบำยในกระดำษค ำตอบ ดังน้ี  
 ข้อ 0      
    

1. มีบัตรตัวเลขอยู ่8 ใบ ดังรูป  
7  9  14  17 

 

25  18  26  22 
บัตรในข้อใดเรียงจำกน้อยไปมำกแล้วมผีลรวมเป็น  80 

 1)   7  17  22  26 
 

 2)   14  17  22  25 
 

 3)   14  22  18  26 
 

 4)   14  18  22  26 

 2.  ถ้ำ (20 + 18 ) – 12 = ก  
 125 ÷ 5 = ข  

     ข้อใดสรุปถูกต้อง  
1)  ค่ำของ ก มำกกว่ำ ค่ำของ ข  
2)  ค่ำของ ข มำกกว่ำ ค่ำของ ก  
3)  ค่ำของ ก หำรด้วย 5 ลงตัว  
4)  ค่ำของ ข หำรด้วย 3 ลงตัว 
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3. ค่ำของ  ในข้อใดมีค่ำมำกที่สุด  
1)   = 20 – 5  
2)   = 3 × 3 × 3  
3)   = 35 ÷ 5  
4)   = 15 + (65 – 60) 

4. ก ำหนด  และ  แทนเลขโดดทีต่่างกัน  
             
และ  2          

3  7  4  

กำรบวกให้ได้ผลลัพธ์ตำมที่ก ำหนดข้ำงต้น ตัวเลขใดแทน  และ  ได้ถูกต้อง  
1)  8  แทน   ,  7 แทน   
2)  3  แทน   ,  7 แทน   
3)  3  แทน   ,  2 แทน   
4)  8  แทน   ,  2 แทน   

5. ก ำหนด  A  และ B  แทนเลขโดดที่ต่างกัน  
A    7  

และ  2    B  
3    4  

   ข้อใดสรุปถูกต้อง  
1)  A  น้อยกว่ำ  B  
2)  A  มำกกว่ำ  B  
3)  ค่ำของ A  น้อยกว่ำ 30  
4)  ค่ำของ B  มำกกว่ำ 3 

6.  ก + ข + ( ค – ง ) = 18  
    ค่ำของ ก , ข , ค และ ง ในข้อใดที่ท ำให้ประโยคเป็นจริง  

1)  ก = 5 , ข = 3 , ค = 9 , ง = 7  
2)  ก = 7 , ข = 9 , ค = 5 , ง = 3  
3)  ก = 9 , ข = 3 , ค = 7 , ง = 3  
4)  ก = 3 , ข = 7 , ค = 9 , ง = 5 

+ 

+ 
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7.  

 
 จากรูป บ้ำนของด ำอยูห่่ำงจำกโรงพยำบำลเป็น 2 เท่ำของระยะทำงจำก 
บ้ำนของแดงถึงโรงพยำบำล ระยะทำงจำกบ้ำนของด ำถึงบ้ำนของแดงเป็นกี่กิโลเมตร  

ข้อใดแสดงวิธีคิดหำค ำตอบได้ถูกต้อง  
1)  (4 + 2) + 4  
2)  (4 × 2) – 2  
3)  (4 × 2) – 4  
4)  (4 × 2) + 4 

8. อำรีได้เงินเดอืน เดือนละ 9,000 บำท เขำออมไวค้รึ่งหน่ึงของเงินเดอืน  
    เป็นเวลำ 18 เดือน เขำมีเงินออมทั้งหมดก่ีบำท ข้อใดแสดงวิธีหำค ำตอบได้ถูกต้อง  

1)  (4500 ÷ 2) × 18  
2)  (9000 ÷ 2) × 18  
3)  (4500 × 2) × 18  
4)  (9000 × 2) × 18 

9. ภำพต่อไปนี้แสดงจ ำนวนขนมและรำคำขนมที่อยู่ในถุง  

 
   แดงมีเงิน 50 บำท ต้องกำรซื้อขนม 2 ถุง ให้ได้จ ำนวนช้ินขนมมากทีสุ่ด และ 
ยังมีเงินเหลอื เขำจะต้องเลือกซ้ือขนมถุงใดบ้ำง  

1)  ถุงที ่1 และถุงที ่3  
2)  ถุงที ่2 และถุงที ่3  
3)  ถุงที ่1 และถุงที ่4  
4)  ถุงที ่2 และถุงที ่4 
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ใช้ตารางต่อไปนีต้อบค าถามข้อ 10 –11  
ชื่อ ส่วนสูง 

อนันต ์ 118 เซนติเมตร  
สุชำต ิ 1 เมตร  
สมมำตร  1 เมตร 25 เซนติเมตร  
สุนทร  155 เซนติเมตร  

10. กำรรถไฟแห่งประเทศไทยได้ก ำหนดคำ่โดยสำรในกรณีทีผู่้โดยสำรเป็นเด็ก ดังน้ี  
เด็กสูงไม่เกิน 100 เซนติเมตร ไม่ตอ้งเสียค่าโดยสาร  
เด็กสูงเกิน 100 เซนติเมตร แต่ไม่เกิน 150 เซนติเมตร เสียค่าโดยสารครึ่งราคา  
เด็กสูงเกิน 150 เซนติเมตร เสียเต็มราคา  

     จำกตำรำงข้อมลู และกำรก ำหนดคำ่โดยสำร ข้ำงต้น ข้อใดสรุปได้ถูกต้อง  
1)  สุชำต ิเสียเต็มรำคำ  
2)  อนันต ์ไม่ต้องเสียคำ่โดยสำร  
3)  สุนทร เสียค่ำโดยสำรครึ่งรำคำ  
4)  สมมำตร เสียคำ่โดยสำรครึ่งรำคำ 

11. ถ้ำเรยีงล ำดับควำมสูงของทั้งสี่คนจำกสูงสดุไปหำต่ ำสุด ใครสูงเป็นล ำดับที่สำม  
1) อนันต ์ 
2) สุชำต ิ 
3) สมมำตร  
4) สุนทร 

12. ในกำรท ำขนมเค้กมขีั้นตอนในกำรท ำ 3 ขั้นตอน คือ  
ขั้นที ่1 กำรผสมแป้ง ใช้เวลำ 20 นำท ี 
ขั้นที ่2 กำรอบขนมเค้ก ใช้เวลำ 25 นำที  
ขั้นที ่3 กำรแต่งหน้ำเคก้ ใช้เวลำ 35 นำท ี 

    ถ้ำเริ่มท ำขนมเค้ก เมื่อเวลำตำมหนำ้ปัดนำฬิกำดังรูป  
ขนมเค้กจะเสร็จเวลำเทำ่ใด  

1)  07.40 น.  
2)  08.05 น.  
3)  08.40 น.  
4)  09.05 น. 
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13. โดม จะต้องเข้ำประชุมที่จังหวัดลพบุร ีเวลำ 10.00 น.  

  
     โดม จะมีเวลำพักก่อนเข้ำประชุมนำนทีสุ่ดเท่ำใด  

1)  10 นำท ี 
2)  50 นำท ี 
3)  1 ชั่วโมง  
4)  1 ชั่วโมง 10 นำที 

14.  

 
จำกข้อมูลข้ำงต้น ข้อใดถูกต้อง  

1)  มำลินีดื่มนมหมดในเวลำ 4 วัน  
2)  ปรีชำดื่มนมหมดในเวลำ 5 วัน  
3)  มำลินีดื่มนมหมดก่อนปรีชำ 1 วัน  
4)  ปรีชำดื่มนมหมดก่อนมำลิน ี1 วัน 

15. ธิดำมีริบบ้ินสีเขยีวยำว 2 เมตร ริบบ้ินสีแดงยำว 2 เมตร 15 เซนติเมตร น ำไป  
     ห่อของขวัญ โดยใชร้ิบบ้ินสีเขียว 140 เซนติเมตร ใช้ริบบ้ินสีแดง 170 เซนติเมตร  
     ข้อใดกล่ำวถูกต้อง  
 
 
 

1)  เหลือริบบ้ินสีแดง ยำวกว่ำสีเขยีว 15 เซนติเมตร  
2)  เหลือริบบ้ินสีแดง ยำวกว่ำสีเขยีว 30 เซนติเมตร  
3)  เหลือริบบ้ินสีเขยีว ยำวกว่ำสีแดง 15 เซนติเมตร  
4)  เหลือริบบ้ินสีเขยีว ยำวกว่ำสีแดง 30 เซนติเมตร 
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16.  

 
     คุณแมไ่ปตลำด ซื้อผลไม ้3 ชนิด คือ ส้ม มังคุด และ มะม่วง ดังรูป โดยที ่
น้ ำหนักรวมของผลไม้ทัง้สำมชนิดเป็น 15 กิโลกรัม คุณแม่ซื้อมะมว่งมำเท่ำใด  

1)  5 กิโลกรัม 2 ขีด  
2)  6 กิโลกรัมครึ่ง  
3)  6 กิโลกรัม 7 ขีด  
4)  8 กิโลกรัม 2 ขีด 

17. สมชำยมีเงิน ดังน้ี  

   
     เขำซื้อดินสอจ ำนวน 4 แท่ง เหลือเงิน 12 บำท  
     คิดหำรำคำดินสอหนึ่งแท่งได้ตำมขอ้ใด  

1) (20 – 12) ÷ 4 = 4  
2) (20 ÷ 4) + 4 = 9  
3) (60 ÷ 4) – 12 = 5  
4) (60 – 12) ÷ 4 = 12 

ใช้ข้อมูลต่อไปน้ีตอบค าถามข้อ 18 –19  
ข้อมูลแสดงการออมเงนิของมานะ และสมชาย 
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18. ในเวลำ 5 วัน มำนะและสมชำยมีเงินออมรวมกันทั้งหมดก่ีบำท  
1)  45  
2)  50  
3)  60  
4)  70 

19. ถ้ำมำนะออมได ้55 บำท และสมชำยออมได้ 63 บำท ข้อใดสรุปไดถู้กต้อง  
1)  มำนะออมเงิน 11 วัน สมชำยออมเงิน 9 วัน  
2)  มำนะออมเงิน 10 วัน สมชำยออมเงิน 7 วัน  
3)  มำนะออมเงิน 9 วัน สมชำยออมเงิน 11 วัน  
4)  มำนะออมเงิน 7 วัน สมชำยออมเงิน 10 วัน 

20. จำกรูป พื้นผิวด้ำนหน้ำและพื้นผิวดำ้นหลัง ประกอบด้วยรูปสี่เหลีย่มจัตุรัส 
    รวมทั้งหมดกี่รูป 

          
1)  6  
2)  10  
3)  12  
4)  19 

21. แพนเค้ก ไปเที่ยวสวนสัตว ์เธอต้องกำรให้เส้นทำงเดินดูสัตวเ์ป็นรปูสี่เหลี่ยม  
    จำกแผนภำพที่ก ำหนดให้ แพนเค้กต้องเลอืกทำงเดินดูสัตว์ตำมขอ้ใด  

 
1) เสือ  ช้ำง  กระต่ำย  หม ี เสอื  
2) หม ี กวำง  กระต่ำย  แรด  หม ี 
3) แรด  สิงโต  กระต่ำย  ช้ำง  แรด  
4) สิงโต  กระต่ำย  กวำง  วัว  สิงโต 
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22. ก ำหนดรูปสี่เหลี่ยมผืนผ้ำ ดังภำพ ถ้ำลำกเส้นตำมแกนสมมำตร ทุกเส้น  
    จะได้รูปสี่เหลีย่มรูปเล็กที่สุด กี่รูป  

1)  2  
2)  4  
3)  6  
4)  8 

23. ก ำหนดภำพของแบบรูปเป็นดังนี้ 

 

ใช้ข้อมูลต่อไปน้ีตอบค าถามข้อ 24 –25  
พิจำรณำควำมสัมพันธ์ของตัวเลขในชุด A, ชุด B และชุด C 

ชุด A  2, 4, 6, , 10  
 

ชุด B  24, 20, , 12, 8  
 

ชุด C  44, 39, 34, 29,   
24. ข้อใดถูกต้อง  

1)   ÷  = 2  
2)   ×  = 84 26.06 %  
3)   +  = 10 27.15 %  
4)   –  = 20 
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25. น ำตัวเลขที่แทน ,  และ  มำเรียงล ำดับจำกมำกไปน้อยได้ตำมข้อใด  
1)  24   16    8  
2)   7    19   28  
3)   8    16   24  
4)  28   19    7 

26. วิชัยบันทึกภำพกำรเจริญเติบโตของต้นถ่ัวทีเ่ขำเพำะไว ้ได้ดังน้ี  

 
      สัปดำหท์ี่ 1   สัปดำหท์ี่ 2      สัปดำหท์ี่ 3      สัปดำหท์ี่ 4  
    ในสัปดำหท์ี่ 6 ต้นถ่ัวจะสูงก่ีเซนติเมตร(ถ้าต้นถั่วสูงสัปดาหล์ะเท่ากัน)  

1) 22  
2) 25  
3) 30  
4) 52 

27. ตารางแสดงราคา/จ านวนเสื้อยืด ของแตล่ะร้าน  
ร้าน ราคา / จ านวนเสื้อยืด  
A 159 บำท / 1 ตัว  
B 320 บำท / 2 ตัว  
C 465 บำท / 3 ตัว  
D 1,920 บำท / 12 ตัว  
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จำกข้อมูล เคนต้องกำรซื้อเสือ้จ ำนวน 12 ตัว จะเลอืกซื้อร้ำนใดจึงจะจำ่ยเงินน้อยทีสุ่ด  
1)  ร้ำน  A  
2)  ร้ำน  B  
3)  ร้ำน  C  
4)  ร้ำน  D 

28. ในกำรบันทึกจ ำนวนรถยนต์ที่แล่นผ่ำนหน้ำโรงเรียนในเวลำหนึ่งชั่วโมง ไดข้้อมูลดังนี้ 

ประเภท จ ำนวน (คัน) 
รถกระบะ  30 
รถเก๋ง  20 
รถจักรยำนยนต์  30 
รถสิบล้อ  10 

แผนภูมิในข้อใดน ำเสนอข้อมูลได้ถูกต้อง 

 1)       2) 
                จ ำนวน (คัน) 

 

     รถกระบะ    รถเก๋ง รถจักรยำนยนต์ รถสิบล้อ         

 
 3)       4) 

 
 

       ก ำหนดใหรู้ปรถ 1 รูป แทนจ ำนวนรถ 5 คัน      ก ำหนดใหรู้ปรถ 1 รูป แทนจ ำนวนรถ 10 คัน 

จ ำนวน (คนั) 

รถกระบะ    รถเก๋ง  รถจกัรยำนยนต์  รถสิบล้อ 
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จากแผนภูม ิตอบค าถาม ข้อ 29 – 30  
แผนภูมิแสดงน้ าหนักและราคาขายผลไม้ชนิดต่าง ๆ 

 
ก าหนดให ้รูปผลไม ้1 รูป แทนผลไม้หนัก 4 กิโลกรัม 

29. แม่คำ้ขำยส้มและสบัปะรด รวมกันได้มำกหรือน้อยกว่ำชมพู่กี่กิโลกรัม  
1) น้อยกว่ำ 4 กิโลกรัม  
2) มำกกว่ำ 4 กิโลกรัม  
3) น้อยกว่ำ 8 กิโลกรัม  
4) มำกกว่ำ 8 กิโลกรัม 

30. แม่คำ้ขำยมะม่วงไดเ้งินก่ีบำท  
1) 150  
2) 300  
3) 450  
4) 600  
 


